
Niederschrift über die ordentliche Mitgliederversammlung 

der Wasserfreunde „Delphin“ Eschweiler e.V: vom 19.05.2019 

 
Zu Top 1 :  Eröffnung der Versammlung durch den Vorsitzenden C. Herzog 

 

Die Mitgliederversammlung wurde um 15 Uhr im Haus Lersch, Eschweiler, eröffnet. Der Vorsitzende 

begrüßt die anwesenden Mitglieder. Es gab eine Schweigeminute für verstorbene Vereinsmitglieder. 

 

Die Tagesordnung wurde wie folgt beschlossen: 

 

 

1. Eröffnung der Versammlung durch den Vorsitzenden Dr. Christoph Herzog 

2. Feststellung der Stimmberechtigung 

Stimmberechtigt ist laut §8 der Satzung jedes anwesende Mitglied, 

welches 

 1.) das 14. Lebensjahr vollendet, 

 2.) keine Beitragsrückstände aus dem abgelaufenen Jahr  

3. Billigung der Niederschrift der ordentlichen Mitgliederversammlung vom 

26.03.17 

4. Billigung der Niederschrift der außerordentlichen Mitgliederversammlung 

vom 8.9.17 

5. Verlesen und Billigung der Berichte 

• des Geschäftsführers, 

• des Kassenwartes und 

• der Kassenprüfer. 

6. Behandlung von Anträgen zur Mitgliederversammlung (Eingang bis 

5.05.19) 

7. Ehrungen für 25-jährige und 50-jährige Vereinsmitgliedschaft 

8. Ehrungen besonders verdienter Mitglieder 

9. Satzungsänderungsantrag 

10. Wahl einer/eines Versammlungsleiterin/-leiters 

11. Entlastung des geschäftsführenden und des erweiterten Vereinsvorstandes 

12. Neuwahl des Vereinsvorstandes 

1. Wahl der Mitglieder des geschäftsführenden Vorstandes: 

• Vorsitzende/r, 

• stellvertretende/r Vorsitzende/r und technische/r Leiter/in, 

• stellvertretende/r Vorsitzende/r und Fachwart/in für 

Organisation, 

• Geschäftsführer/in, 

• Kassenwart/in. 

2. Wahl der Mitglieder des erweiterten Vorstandes: 

• Protokollführer/in, 

• Fachwart/in für Schwimmen, 

• Fachwart/in für Schule und Verein, 

• Fachwart/in für Öffentlichkeitsarbeit, 

• Fachwart/in für Seniorenschwimmen (Masters) und Breiten- 



Freizeit und Gesundheitssport (BFG) 

• Zwei Ansprechpartner Kinder-/ Jugendschutz (männlich und 

weiblich) 

13. Vorstellung der Mitglieder des erweiterten Vorstandes, die im Vorfeld 

satzungsgemäß in den einzelnen Abteilungen gewählt wurden: 

• Jugendwart & Jugendwartin, 

• Fachwart/in für Wasserball, 

• Fachwart/in für Synchronschwimmen, 

• Fachwart/in für Triathlon. 

14. Wahl des Rechtsausschusses und der Vertreter/innen 

15. Wahl der Kassenprüfer/innen und der Vertreter/innen 

16. Verschiedenes 

1.  

 
Zu Top 2: Feststellung der Stimmberechtigten 

 

Es werden 32 Stimmberechtigte durch Unterschriften auf dem Mitgliederverzeichnis festgestellt. 

 

Zu Top 3:  Billigung der Niederschrift der ordentlichen Mitgliederversammlung vom 26.03.2017 

 

Das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung wurde einstimmig angenommen. 

 

Zu Top 4: Billigung der Niederschrift der außerordentlichen Mitgliederversammlung vom 8.9.17 

   

Das Protokoll der letzten außerordentlichen Mitgliederversammlung wurde mit einer Enthaltung 

angenommen. 

 

Zu Top 5:  Verlesen und Billigung der Berichte 

- des Geschäftsführers, 

- des Kassenwartes,  

- der Kassenprüfer. 

 

a) A.Gran verliest den Bericht des Geschäftsführers, der Bericht ist dem Protokoll beigefügt. 

 

b) Th.Roob stellt den Bericht des Kassenwarts vor 

Die Jahre 2017 und 2018 wurden mit einem Plus abgeschlossen.  

Es wurden Rücklagen für die Ausstattung des Trainingszentrums gebildet.  

  

c)  Es folgte der Bericht der Kassenprüfer (siehe Anhang), in Vertretung vorgetragen durch  

Alex Gran. 

 

 Alle Berichte wurden von der Mitgliederversammlung genehmigt. 

 

Zu Top 6:  Behandlung von Anträgen zur Mitgliederversammlung (Eingang bis 5.5.19) 

 

Es liegt lediglich ein Satzungsänderungsantrag in formalen Punkten vor (anstelle von TOP 9), dieser 

wird hier behandelt. 

Der Antrag zur Namensänderung zu Wasserfreunde „Delphin“ Eschweiler e.V. (Einfügung von 

„Eschweiler“ wurde bei einer Gegenstimme mehrheitlich angenommen. 

 



Der Vorschlag zur Änderung der Satzung zwecks Anpassungen an Wünsche des Finanzamtes (§3 2-

7) wurde von Christoph Herzog vorgetragen und einstimmig angenommen. 

 

Zu Top 7:  Ehrungen für 25-jährige und 50-jährige Vereinsmitgliedschaft 

 

Folgende neue Ehrungen standen an: 

 

Thelen Lisa 25-jährige Mitgliedschaft  

Gran Ute 25-jährige Mitgliedschaft  

Gier Holger 25-jährige Mitgliedschaft  

Krombach Florian 25-jährige Mitgliedschaft 

Lux Monica 50-jährige Mitgliedschaft  

Gosciniak Lukas 25-jährige Mitgliedschaft 

 

Nicht anwesenden Mitgliedern werden die Ehrungen zu späterer Gelegenheit überreicht. 

 

Zu Top 8:  Ehrung besonders verdienter Mitglieder 

 

Frank Wolf wurde für „besondere Geduld“ geehrt. 

Lukas Gosciniak wurde für seine besonderen Verdienste im Verein geehrt. 

Elke Herzog wurde für ihre besonderen Verdienste im Verein geehrt. 

 

Jörg Röhrig, Dennis Merö, Paul Roob und Michaela Martinett wurden anlässlich des Ausscheidens 

aus dem Vorstand für besondere Verdienste geehrt. 

 

Zu Top 9:  Satzungsänderungsantrag 

 

 Der ursprüngliche Antrag wurde zurückgezogen, ein neuer unter TOP 6 behandelt. 

 

Zu Top 10:  Wahl eines Versammlungsleiters 

 

 H.-G. Bosselmann wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 

 

Zu Top 11:  Entlastung des Vorstandes 

 

 Der geschäftsführende und erweiterte Vorstand wurde einstimmig entlastet. 

 

Zu Top 12:         Neuwahl des Vorstandes 

 

1.) Wahl der Mitglieder des geschäftsführenden Vorstandes: 

- Vorsitzende/r 

- Stellv. Vorsitzende/r und techn. Leiter/in 

- Stellv. Vorsitzende/r und Fachwart/in für Organisation 

- Geschäftsführer/in 

- Stellvertretende/r Geschäftsführer/in 

- Kassenwart/in 

 

Chr. Herzog wurde als Vorsitzender einstimmig und S. Münstermann als stellv. Vorsitzender und techn. 

Leiter wieder gewählt. Marvin Stevens wird zum stellv. Vorsitzenden und Fachwart für Organisation (mit 3 

Enthaltungen) gewählt. 

Als Geschäftsführer wurde A. Gran einstimmig wieder gewählt. Als Kassenwart wurde T. Roob ebenfalls 

einstimmig wiedergewählt (S. Breckheimer hat Bereitschaft zur Nachfolge des Kassenwarts signalisiert). 

Die Position des stellvertretenden Geschäftsführers bleibt unbesetzt. 

 

 



2.) Mitglieder des erweiterten Vorstandes: 

- Protokollführer/in 

- Fachwart/in für Schwimmen 

- Stellvertretender Fachwart/in für Schwimmen 

- Fachwart/in für Schule und Verein 

- Fachwart/in für Öffentlichkeitsarbeiten 

- Fachwart/in für Seniorenschwimmen (Masters) und Breiten- Freizeit und  

Gesundheitssport (BFG)  

 

Charlotte Herzog wurde einstimmig zur Protokollführerin gewählt. 

Als Fachwartin für Schule und Verein wurde Silke Reiter einstimmig gewählt.  

Daniel Esser wurde als Fachwart für Öffentlichkeitsarbeit (mit 2 Gegenstimmen) wiedergewählt.  

Als Schwimmwart wurde Udo Martinett einstimmig wiedergewählt. 

Katharina Stommel wurde einstimmig zur Fachwartin für Seniorenschwimmen (Masters) und Breiten- 

Freizeit und Gesundheitssport  gewählt.  

 

Für einen Zeitraum von 4 Monaten wurde Ute Gran übergangsweise als Jugendschutzbeauftragte gewählt, 

die später von Martine Lenzen abgelöst werden soll, diese ist zum Zeitpunkt der Wahl noch keine 18 Jahre 

alt. 

Fabian Luft wurde ebenfalls als Jugendschutzbeauftragter gewählt. 

 

Zu Top 13:         Vorstellung der Mitglieder des erweiterten Vorstandes, die im Vorfeld   

satzungsgemäß in den einzelnen Abteilungen gewählt wurden: 

 

Jugendwartin und Jugendwart  Christin Lenzen und Lukas Beiß 

Fachwart/in für Wasserball:   Ann-Kathrin Mertens 

Fachwart/in für Synchronschwimmen:  Christine Pauls  

Fachwart/in für Triathlon:     Lukas Stolberg 

 

Zu Top 14:            Wahl des Rechtsausschusses und der Vertreter/innen 

 

 Alle Ehrenmitglieder werden einstimmig in den Rechtsausschuss gewählt. 

 

Zu Top 15:            Wahl des Kassenprüfer/innen und deren stellv. Kassenprüfer 

 

Simone Jansen und Thomas  Klein wurden einstimmig wiedergewählt.  

 

Zu Top 16:             Verschiedenes 

 

Trainingszentrum:  

Chr. Herzog berichtet, dass sich die Baukosten des Trainingszentrums auf ca. 300.000€ belaufen. Der  

politische Beschluss für die Baumaßnahmen wurde angenommen, wodurch die Baumaßnahmen 

wahrscheinlich dieses Jahr starten können. 

 

Es wurde besprochen, dass der Schaukasten in der Jahnhalle wieder aktueller gehalten werden soll.  

Ein Nutzungsplan für das Trainingszentrum soll den Vereinsmitgliedern zur Verfügung gestellt werden. 

 

Die Mitgliederversammlung wurde durch Chr. Herzog beendet. 

 

 

 

 

 

Lukas Beiß, Protokollführer, Eschweiler, 19.05.2019   Dr. Christoph Herzog 

  



Damit setzt sich der Vorstand nach §26 BGB wie folgt zusammen: 

 

Gran Alexander Geschäftsführer Roonstraße 16/18 52070 Aachen 

Herzog Christoph Vorsitzender 
Von-Humboldt-Str. 

24 
52249 Eschweiler 

Münstermann Simon 
stellv. Vorsitzender & 

technischer Leiter 
Am Köhlerpfad 6 52249 Eschweiler 

Stevens Marvin 
stellv. Vorsitzender & 

Fachwart Organisation 
Im Eichelkamp 10a 52249 Eschweiler 

Roob Thomas Kassenwart Grüner Weg 2B 52249 Eschweiler 

 


